

UVOD:

Održavanje morala

Uopšte o održavanju morala

Održavanje morala je relativno složena pojava jer je moral po pravilu neformalna društvena norma koja nije nigdje precizno formulisana ni izdata.

Proces održavanja morala su difuzni, spontani i nejednakog intenziteta-ponekad se moral snažno osjeća i zna, a ponekad se više-manje pritaji i slabo se opaza.

Može se reći da se moral održava u onome što bismo mogli nazvati društveni pamćenjem. Društveno pamćenje je kolektivno pamćenje.

Ono postoji u dva oblika: kao kolektivistička i kao materijalna pojava.

Kolektivistički, pamćenje morala sastoji se ili u aktuelnom držanju jednog istog društvenog morala u svijesti većeg broja ljudi ili u njihovom pamćenju u uzem smislu, podsvijesno. Materijalno, moral postoji materijalizovan u izvjesnim trajni materijalnim znacima, najčešće pasivnim.

Postojanost i dugotrajnost jednog morala zavisi prije svega od postojanosti i trajnosti njegovih ljudskih i društvenih uslova.

Drugi bitan uzrok održavanja morala je tradicija, sila inercije. Ona djeluje u prirodi, čovjeku, društvu. Sve što postoji opire se promjeni i uništenju samom činjenicom svog postojanja.

Hobhaus je razlikovao tri stepena razvijenosti društva i morala i u vezi s tim tri različita načina njegovog održavanja. Prvi stepen je primitivno društvo gdje se moral održava kao i jezik, spontano, silom samog života iz koga i nice. U drugom periodu počinje razmišljanje o dobru i zlu, te se održava svjesno i traži se osnov obaveznosti. Tako nastaje univerzalni moral. Praktičan moral se održava i djelovanjem ove moralne torije.

Vazan činilac održavanja morala je društveni pritisak. Postoji neprekidan neodređen pritisak društvenog javnog mnjenja u siri i društvenim sredinama.

Drugi važan činilac su izvjesne akcije koje društvo preduzima da bi obezbjedilo održavanje morala. To mogu biti različite nagrade onima koji su se istakli u održavanju i primjeni morala.

U svakom društvu javljaju se snage koje teže da održe dati moral i koje rade, više ili manje aktivno na njegovom održavanju nasuprot snagama koje teže da ga sruše ili zamjene drugim.

Sam moral razvija svoje odbrambene snage koje mogu biti više ili manje spontane ili institucionalizovane i organizovane. Bitnu snagu svakog morala čine osnovne društvene skupine kao što su: slojevi, kalse, nacija itd. koje ga i stvaraju.

GLAVNI DIO:

Čuvari morala

Prva i jedna od glavnih specijalizovanih snaga koje održavaju moral su ljudi koje se nazivaju moralistima i koji postoje u svakom društvu u različitim oblicima. Razlikuju se dvije vrste moralista: moralisti-tvorci i moralisti-čuvari. Prvi su daleko snažnije ličnosti, mnogo više ponijeti svojim moralnim pozivom. Moralisti-čuvari su o pravilu praktični ljudi koji posmatraju svakodnevni život i dobro ga poznaju sa svim njegovim pojedinostima i slabostima i koji prate svakodnevno moralno ponasanje svoje "pastve" i vrše nadzor nad njom. Čuvari imaju tri vrste posla:

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com